
Auszug des Protokolls der Mitgliederversammlung vom 01.06.24

1. Bericht des Vorstandes zum Gartenjahr 2023

Die Renovierung des Saals 2 ist beendet und ein Betonfußboden 
gegossen. Wir hoffen auf einen langfristig verbesserten Zustand des 
Gebäudes durch diese Investition. 1. Vorsitzender bedankt sich bei allen
Teilnehmenden, die sich an der Renovierung beteiligt haben. 

2. Kassenbericht 2023 & Haushaltsplan 2024

Berichte wurden verlesen und können bei Schatzmeisterin eingesehen 
werden

3. Entlastung des Vorstands

Nach dem Bericht der Revision wurde der Vorstand von den Mitgliedern 
für das Jahr 2022 und 2023 entlastet

4. Behandlung gestellter Anträge und weitere Themen

 Der 1. Vorsitzender schlägt vor den Saal 2 weiter zu 
gestalten. Das Logo der Palme soll in Saal 2 zwischen 
Dartscheibe und Kamin (in Fenstergröße) gemalt werden. Die 
Gartenfreund*innen aus Garten 58 schlagen vor das Projekt in 
Eigenleistung zu realisieren. Der Verein stellt das Material.

 Die Pflege der Bereiche vor dem Gartenzaun bis zur Mitte des 
Weges ist Pächtersache. Wird dies im Rahmen des 
Gemeinschaftseinsatzes mit gemäht, so ist dies als Hilfeleistung 
des Vereins zu sehen. Die Pächter sind nicht verpflichtet dort 
Blumen zu pflanzen.

 Es gibt die Auflage die Fahrräder am Vereinshaus an 
vorgesehener Stelle unterzustellen. Mit einem Pächter wurde 
aktuell eine Sonderregelung für die Abstellung seines Lastenrades
getroffen. Doch bei der steigenden Anzahl der Lastenräder wird 
dies perspektivisch nicht mehr möglich sein. Wir brauchen 



perspektivisch eine einheitliche Lösung und sollten einen 
einheitlichen Beschluss fassen.

 Wir sind ein Kleingartenverein. Wir nutzen unsere Flächen um 
Obst und Gemüse zum Eigenverzehr anzubauen. Es muss ein 
ordentliches Verhältnis herstellt sein. Dies wird vom Vorstand 
regelmäßig überprüft. Blühwiesen zählen nicht zur 
kleingärtnerischen Nutzung

 Ab Juli findet wieder Yoga im Saal 2 statt

 Sollte bei jemanden die Verblombung vom Stromzähler ab sein, 
dann bitte beim Gartenfreund Stoye melden

 Wir brauchen ein gesundes Verhältnis der Mitglieder im Vorstand. 
Ein Vorstandsmitglied wird zurücktreten. Wir führen im Oktober 
Neuwahlen durch. Es wird gebeten, dass die Mitglieder in sich 
gehen, ob sie im Vorstand mitwirken können

 Es wurde Ostern ein Gartenschlüssel für das Gartentor gefunden. 
Bitte melden, wer diesen vermisst

 Bitte den Hauptweg immer freihalten, so dass dieser 
behindertengerecht bleibt. Grünpflanzen, die über den vorhanden 
Betonweg ragen, sollen zurückgeschnitten werden. Auch 
Fahrräder dürfen nicht auf dem Hauptweg stehen.

 Die Mittagsruhe ist einzuhalten und geht vom 1.5 bis 30.9 des 
Jahres 

Hierbei handelt es sich um eine Zusammenfassung der 
Mitgliederversammlung. Das vollständige Protokoll kann beim Vorstand 
eingesehen werden.

Es grüßt
Der Vorstand


